

我们都将老去,老有所养不是空话,好!

■苏秦

3月16日上午,李克强总理在回答记者提问时坦言:确实有个别地方发生了养老金发放困难的问题,但这是一地之难、一时之急,中国现在实施的是养老金省级统筹,省级政府有责任也有能力通过多方筹集资金,来保证养老金的发放,确有特殊困难的,只要地方政府尽力了,中央政府是给予补助的。

地方政府贷款发放养老金,绝非需要。早在2012年,时任全国人大常委会法工委副主任信春鹰,在对社保做调研时就发现,在一些地区已经开始从银行贷款来支付社保,“这是一种很危险的情况。”这说明贷款

发养老金尽管只是少数地方,但确实存在,也到了必须解决的时刻。

总理不回避这个尖锐的问题,本身就体现了一种态度。更重要是,总理还提出了解决方案,即省级政府确有特殊困难的,只要地方政府尽力了,中央政府是给予补助的。这三年中央财政就拿了3万亿,但有一条,你必须尽职尽责,而且中央政府要督促养老金按时足额发放。这意味着对于一些地方遇到的养老金困难,中央绝不会袖手旁观,一定会出手,但出手前提是地方政府尽职尽责。

中央政府为地方养老金缺口托底,与其说这是给地方政府吃定心丸,不如说是给中国老人吃定心丸。用总理的话说,就是“安民

告示”。这种“安民告示”不是说说而已,开空头支票,而是有强大的决心,有真正的资金投入。最重要的是,中央有愿意也有能力解决。据总理提供的数据,我国去年养老保险收支节余3400多亿元,累计节余34000多亿元,我们还有全国的社会保障基金储备16000亿元没有动,同时还能够划拨国有资产来充实养老基金。

众所周知,我们已进入老龄化社会。2015年60岁以上老人2.22亿,占总人口16.1%,预计2025年突破3亿,秒针每跳动3下就新增1位老人。要想让老人度过有尊严的晚年生活,就应该保证他们有一定的收入。

今年的政府工作报告指出,自2016年1

月1日起,按6.5%左右提高企业和机关事业单位退休人员养老金标准,并向退休较早、养老金偏低的退休人员和艰苦边远地区企业退休人员适当倾斜。我国企业退休人员养老金实现了“十二连涨”,这是看得见的善治,让退休人员的退休金按期增长,更让他们足额拿到退休金,他们才能真正“夕阳红”。

我们都将老去,也都有需要养老的一天。专家说,与养老伴随,有三大棘手问题:贫困、疾病、失能。而对于一般退休人员来说,养老金是主要收入来源。总理说,老有所养不会、也绝不能是一句空话。这让我们看到了中央在养老金问题上的鲜明立场,更感受到了制度层面的暖意。

画中有话

豪门大白兔



■文/大汗 图/春鸣

“大白兔奶糖新包装设计价格涨9倍,你会买吗?”“大白兔奶糖+法国设计……”近日,许多上海市民的微信朋友圈都出现了这样的话题。作为上海人津津乐道的老字号糖果品牌,大白兔奶糖携手法国某时尚品牌推出限量珍藏版,其身价是传统普通包装大白兔奶糖的10倍。

什么东东一套上限量珍藏版,好像立马就价格暴涨,最常见的在娱乐新闻里,某女星拿个什么限量版的包包,这是要配上头条的。这包包为何一限量就身价翻翻,俺这种土包子不懂,反正就觉得“炒鸡”厉害的样子。虽然俺不懂也不会掏钱买,但并不妨碍它成为个别女性的终极追求。所以大白兔换个洋包装,再贴上个限量

珍藏版的标签,身价涨个10倍,俺觉得也是可以的,只要原包装那款别跟着涨价就行。

据报道,限量珍藏版奶糖刚推出时,在一些销售点居然卖到脱销。大家乐意掏10倍的价钱买个新包装,这足以说明走对了路子,这对其他国内老品牌如何丰富单一产品的梯度分布是否会有所启发?

老师自掏腰包买奖品是鼓励也是创新

■井彩霞

如何让大学课堂具有吸引力,武汉众多高校里的老师可谓绞尽脑汁。有的老师自掏腰包买奖品鼓励学生,有的则通过三国故事演绎管理哲学,教学效果显著,广受学生热捧。

目前我国高校课堂基本上仍囿于传统的管理模式,老师大多照本宣科,或者干脆让学生自行学习。有些学生对于不感兴趣的课或直接逃课,或人到心不到。常常“学生不爱听,老师不爱讲”。如何让学生既保持高度的兴趣,又能学到更多知识,掌握更多技能,是高校老师必须面对的课题。

如果无论什么课程都一如既往地使用同一种模式教学,不联系实际,只是照本宣科,讲些没营养的内容,这样的课堂难免陷入冷漠状态。反观武汉高校这几位老师的做法,却让人眼前一亮。湖北大学的熊敏老师为了激励班上同学报考通过英语四级,自掏腰包给大家买礼物,考过了的一人一条运动毛巾,550分以上者还特别奖励一本英文版《老人与海》,没过的也有安慰奖——棒棒糖。此举果然使全班成绩大幅上扬;武汉学院的喻昊老师化用三国故事讲解财务管理:曹操为首的是大型国营企业集团,刘备为首的是创业型民营企业,孙权为首的是家族性企业……学生连呼过瘾。

如果高校里能多些像熊敏、喻昊这样的老师,创新教学方式,活学活用,增强课程吸引力,充分调动起学生的积极性,估计就不会有那么多学生为了逃课花招百出,学校也不必动用考勤机刷指纹、刷脸了。

当然,真正的教学方式创新,其前提是老师业务水平过硬,对自己的专业有精深见解。如果仅仅为了创新而创新,不过是博人眼球的噱头而已。也有人担心老师自掏腰包奖励学生会给老师造成经济负担,其实奖品不必贵重,而且从长远看,老师收获了学生的成长和对自已由衷的敬佩,恐怕这正是对老师最好的回报。

提前圆大学梦 欢迎报考河南工业职业技术学院 2016年单独考试招生

(招生代码:6262)

一、学院概况

学院是省政府举办的全日制公办高等学校,是“国家骨干高职院校”、“全国职业教育先进单位”、“全国就业先进单位”和“国家技能人才培养突出贡献奖单位”。

学院坐落在国家历史文化名城、中国优秀旅游城市——南阳,地理位置优越,校园环境优美,生活设施齐全。

学院专业门类齐全,教学设施完备,实训条件优越,人才培养水平高,学生就业前景好,毕业生就业率连年保持在98%以上,稳居

省内高校前列。

二、2016年单独考试招生情况

2016年,学院将继续实施单独考试招生,计划在机械、机电、汽车、建筑、电气、计算机、电子、经管、外语、化工10个类别的49个专业招收3100人,所有专业文理兼收。

三、收费标准

学费:文科类专业3300元/学年,理科类专业3600元/学年,软件学院专业(二年制)8000元/学年,艺术类专业5000元/学年;住宿费:800元/学年。

四、资助政策

为了给学生成才提供更好的条件,学院建立了完善的资助体系。新生报到时,学院开辟了“绿色通道”,开学以后,将根据学生家庭经济实际情况,采取不同的资助措施,确保每一位学生都能按时入学、安心学习、顺利毕业。

五、报考办法

已取得参加2016年河南省普通高等学校招生统一考试资格(含参加中职生“对口升学”报名)的考生,可于3月22日—27日

登陆“河南省普通高校招生考生服务平台”(http://pzwb.heao.gov.cn),在单独考试招生批次志愿栏内填报学院志愿。

六、学生待遇

凡被学院单独考试招生录取的考生,不再参加2016年普通高等学校招生全国统一考试和“对口升学”考试,入学后与参加全国普通高校毕业生统一考试录取的学生享受同等待遇。详情请登录学院网站http://www.hnpi.cn或拨打学院招生咨询热线0377-63270276、63239580、63210238(兼传真)。